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beantwoording

Inleiding

Op 27 januari 2022 heeft de fractie Natuurlijk Nieuwkoop vragen gesteld met betrekking
tot de naamgeving van straten en pleinen. Met een zeker regelmaat worden er in de
gemeente Nieuwkoop straten en pleinen van een naam voorzien. Op dit moment is de
naamgeving van het nieuw plein in Nieuwveen aan de orde en heeft het college de naam
‘Weteringplein’ hieraan gegeven. De fractie heeft hierover vragen gesteld.

Hieronder treft u onze reactie hierop aan:

Vraag 1
Hoe zit het naamgevingsgebeuren rondom straten, pleinen e.d. in Nieuwkoop in elkaar?

Antwoord

Binnen de gemeente Nieuwkoop kennen wij een eenvoudig proces. In de bijlage bij deze
wordt dit kort beschreven. We kennen geen aparte commissie. In mandaat is het nemen
van het besluit opgedragen aan de Teamleider Fysieke Leefomgeving. Ook nemen van
besluiten ten aanzien van huisnummers is daar belegd. Zowel de straatnaam als het
huisnummer zijn belangrijke data binnen de Basisregistratie Adressen en Gebouwen
(BAG).

In ieder geval na de vaststelling van het bestemmingsplan wordt duidelijke dat sprake zal
zijn van nieuwe straten en er dus nieuwe straatnamen moeten worden vastgesteld.
In genoemde bijlagen staan de spelregels kort beschreven.

Anders dan de spelregels is geen overkoepelend beleid. Binnen de voormalige gemeente
Ter Aar was bepaald dat alle nieuwe straten zouden worden vernoemd naar gevallenen
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in de WOIL. Dit is ook in de nieuwe gemeente Nieuwkoop voortgezet tot dat alle op het
herdenkingsmonument genoemde namen waren vernoemd.

Op dit moment wordt binnen de spelregels per situatie bezien welke straatnamen
passend zijn.

Incidenteel is ook binnen het dorp een “oproep” gedaan voor een naam van een buurt.
Zo is naam Vivero voortgekomen uit een oproep gevolgd door een bijeenkomst in
Langeraar waar gestemd kon worden over voorgestelde namen.

Een mooi voorbeeld de straatnaamgeving zoals dat bij Vivero is gedaan of bij het
Noorder- en Zuidereiland van de Verwondering. In dat geval werd gekeken wat een
mooie pakkende en vooral passende naam is (bloemen/groen/ lommerrijk wonen of bij
Vivero een directe relatie met de openheid en het landgoed Langeraar).

Een ander voorbeeld van straatnaamgeving is kijken naar het gebruik. De Sportlaan en
het Altiorplein (kern Langeraar) verwijzen naar de sport en de naam van de voetbalclub.

Ook worden voorstellen van ontwikkelaars van een bepaald gebied in beschouwing
genomen. Een voorbeeld daarvan is de straat in het bouwproject ‘Land van boer Bos’ te
vernoemen naar J.J. Roovers.

Vraag 2
Is daar een proces voor opgebouwd en welke rol hebben verschillende partijen en
inwoners daarin, dan wel is er een bestendige gedragslijn.

Antwoord

Zowel in antwoord 1 als in de bijlage zijn de werkwijze beschreven. Deze werkwijze is de
bestendige gedragslijn. Het vaststellen van een straathaam en de huisnummers vindt
doorgaans al plaats ver voordat toekomstige bewoners bekend zijn. Voor de aanleg van
nutsvoorzieningen etc dienen straatnaam en huisnummer in een vroeg stadium bekend
te zijn (vaak is het dan nog een open terrein).

Vraag 3
Hoe is de route voor het centrale plein in Nieuwveen tot stand gekomen. Inwoners
moeten jaren omgaan met de naamgeving. Die zouden daarbij betrokken moeten zijn.

Antwoord

De naam Weteringplein is gebaseerd op de voormalige wetering (watergang) die
oorspronkelijk door het plangebied liep, en is daarom een verwijzing naar de historie van
het plangebied. Achter het plangebied, op het terrein van Ipse de Bruggen, is ook een
verwijzing naar de historische verdeling in de Wester- en Oosterpolder. Daar zijn de
straatnamen Westerpolderweg en Oosterpolderweg uit voorgekomen en deze sluiten
naadloos aan op Weteringplein. Vanuit een voorstel van het projectteam (WSN en



Pagina 3 van 4

gemeente) is deze naam gaandeweg het ontwikkelproces ontstaan omdat het recht doet
aan de historie van deze locatie.

De Dorpsvereniging van Nieuwveen is hierover benaderd en heeft zich positief uitgelaten
over de naam Weteringplein en staat hier ook achter. Door de Erfgoed-commissie is het
verwijzen naar de historie van deze voormalige wetering positief ontvangen.

Vervolgens is de naam Weteringplein ‘onthuld’ in een presentatie aan de raad. Het
bestemmingsplan is onder de naam Bestemmingsplan Weteringplein vastgesteld door de
gemeenteraad. Diverse stakeholders zijn dus zeker betrokken bij het komen tot de naam
Weteringplein..

Vraag 4
Worden inwoners bij dat proces betrokken? Zo ja, hoe en wanneer. Zo nee, waarom niet.

Antwoord

Het vaststellen van een straatnaam en de huisnummers vindt doorgaans al plaats ver
voordat toekomstige bewoners bekend zijn. Voor de aanleg van nutsvoorzieningen etc
dienen straatnaam en huisnummer in een vroeg stadium bekend te zijn (vaak is het dan
nog een open terrein). Er zijn zelden al inwoners van de betreffende straten bekend.

Het toekennen van een andere naam aan een bestaande straat gebeurt zelden tot nooit.
Als dit het geval is, past communicatie daarbij. Het staat immers voor bewoners gelijk
aan een verhuizing. Extra huisnummers worden wel op verzoek toegekend (bijvoorbeeld
1.a voor een extra woning naast nummer 1).

Tot op heden heeft gebruikte werkwijze om te komen tot straatnamen weinig discussie
gegeven en het proces is eenvoudig en doelmatig. Een werkwijze met een daartoe in te
stellen commissie garandeert niet direct dat inwoners dan meer worden betrokken. Een
commissie vraagt zeker extra werk en brengt ook kosten met zich mee.

Het college kan zich wel voorstellen dat wij Denkmee Nieuwkoop gaan benutten om of
ideeén voor straatnamen op te halen of idee over straatnamen binnen een nieuwe
ontwikkeling te toetsen. Bezien wordt hoe dit uitgewerkt kan worden.

Vraag 5

Wil het College overwegen om in de nu lopende gevallen een stap terug te doen en te
komen tot een door inwoners gedragen naamgevingstraject? Zo ja, hoe gaat dat
plaatsvinden en zo nee waarom niet?

Antwoord

De teamleider Fysieke Leefomgeving heeft het formele besluit ten aanzien van
Weteringplein nog niet getekend. Ook gezien ons antwoord op vraag 3 delen wij niet dat
geen sprake is een gedragen naamgevingstraject in deze. Zoals door wethouder Van
Duin reeds is toegezegd gaan wij graag in gesprek met inwoners die een andere naam
voorstaan, zonder daarbij vooruit te lopen op de uitkomst van dat gesprek en de
definitieve keuze van de straatnaam.



Pagina 4 van 4

Vraag 6
Wil het college de volgende keer niet zo kort door de bocht (laten) reageren op een
vriendelijk verzoek en idee van inwoners?

Antwoord

Het is ons niet bekend dat er kort door de bocht gereageerd zou zijn op een op een
vriendelijk verzoek en idee van inwoners en dat past ook niet bij de wijze van
communiceren met inwoners. De context wordt niet aangegeven maar als u doelt op het
idee van de om de straatnaamgeving in Buytewegh-Noord, expliciet te richten op muziek
is het zeker niet zo dat niet wordt meegenomen bij de opties voor de straatnaamgeving.
Op dit moment in de ontwikkeling is de straatnaamgeving nog niet aan de orde. Wellicht
is dat laatste in te korte bewoordingen toegelicht. Ook is met de initiatiefnemer een
uitgebreid en plezierig gesprek gevoerd.

Burgemeester en wethouders van Nieuwkoop

Nicolette Caspers Robbert-Jan van Duijn
secretaris burgemeester




